

府院联动“焦作经验”叫响全国

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从焦作市推进常态化府院联动机制建设主题系列新闻发布会第一场发布会现场获悉,焦作府院联动机制在全国众多法治政府建设单项示范项目中脱颖而出,已通过中央依法治国办严格筛选,成功入围最后一轮评估候选名单。

常态化府院联动机制是我市法治政府建设的一项亮点工程,多年来,我市一直在实践中探索创新。2020年12月份,市政府成立了府院联动机制工作领导小组,并相继印发了《焦作市人民政府关于建立常态化府院联动机制的意见》和《焦作市建立常态化府院联动机制实施方案》,开始对我市常态化府院联动机制进行系统化推进与提升,旨在创造可复制、能推广的府院联动“焦作经验”,打造出一张法治焦作的靓丽名片。

一年来,我市通过在“一府两院”之间建立常态化的联络沟通协调机制,联动发力创新社会治理大格局,努力实现依法行政和公正司法的有机衔接,切实解决人民群众和市场主体的“急难愁盼”问题,如行政争议化解难、告状难、执行难、企业破产重组难、生态保护领域执法难等等,全面提高我市法治政府建设水平,尽全力为我市政治经济社会高质量发展保驾护航。

焦作市常态化府院联动机制建设,始终以市场主体和人民群众需求为导向,在多个实务领域收到显著效果。2021年3月10日,最高人民法院院长周强批示肯定焦作市府院联动工作,认为焦作市政府推进府院联动的经验,成效十分明显。要认真总结焦作市这一做法,并作为最高人民法院此项工作联系点,在总结经验基础上在全国予以推广。

2021年8月份,焦作府院联动机制荣登河南第二季度优化营商环境典型案例“红榜”。2021年10月份,焦作府院联动机制被省政府推荐申报为全国法治政府建设单项示范项目,已通过中央依法治国办严格筛选,成功入围最后一轮评估候选名单。

记者从发布会上了解到,当前,焦作府院联动正处于深化提升的关键阶段,下一步,将继续通过调研督导、清单推进、实地查验、宣传考核、总结提升等一系列切实有效的工作措施,将31项重点任务一一压实,全市11个县(市、区)和21个联动部门共同发力,统筹推进我市常态化府院联动机制建设,努力把府院联动机制推进到我市社会治理的方方面面,在法治轨道内最大限度维护人民群众的合法利益,助力法治焦作、法治政府、法治社会一体建设。



3月15日,市市场监管局举行公众开放日活动。活动紧扣“共促消费公平”消费维权年主题,在该局南区办公楼大厅开展现场宣传,设立咨询台,现场受理消费者咨询、投诉举报,邀请社会各界代表共同推动全市消费维权工作。

本报记者 吉亚南 摄

保护消费者权益需要“3·15”更要“365”

我市举行“3·15”消费维权新闻发布会

本报讯(记者王冰)昨日上午,我市举行“3·15”消费维权新闻发布会,市市场监管局重点围绕“3·15”消费维权工作进行了专题发布。记者从发布会上获悉,2021年,12315热线共接到群众投诉15706件、举报5523件,争议金额达2644.46万元,为消费者挽回经济损失817.67万元。全市各级消协组织共受理消费者投诉1392件,解决1302件,投诉解决率93.5%,为消费者挽回经济损失196万元。

2021年,全市市场监管系统从严把好食品、药品、特种设备、重点工业产品质量安全关。全市1108所中小学幼儿园全面落实学校食品安全校长(园长)负责制、学校负责人陪餐制,全市学校食堂“互联网+明厨亮灶”的完成率和“6S”管理改造完成率达到100%。在全国率先探索推进了“区块链+餐饮服务食品安全智慧监管”新模式。食品安全

抽检工作连续多年列入全市十大民生实事。查处食品安全违法违规案件524起,罚没额606.5万元。查办医疗器械违法违规案件57起。

开展民生领域案件查办“铁拳行动”,共查办案件1220件,罚没额1262万元。开展网络市场监管“网剑行动”,查办网络违法案件22起,罚没总额17.27万元。强化广告监管,共查处违法广告案件213起。加大知识产权保护力度,查办知识产权案件68起,罚没额120.03万元。畅通12315热线,确保12315热线7×24小时畅通。设置互联网、微信、手机APP等网络投诉举报接受渠道,及时受理各类投诉举报,及时回应群众诉求。

开展消费教育进基层活动,打造“教育+引导+体验”的全新消费教育模式。开展消费教育宣传进校园、进社区、进企业、进农村、进市场系统活动29次,

发放各类宣传材料21000份,接受咨询1200人次。大力发展战略ODR(消费纠纷在线解决)企业,全市共发展ODR企业207家。倡导线下无理由退货承诺,全市共培育线下实体店无理由退货承诺单位267家,已退货数量15.26万件,退货金额累计337.21万元。推进12315“五进”(进商场、进超市、进市场、进企业、进景区)工程建设,全市共建立12315消费维权服务站450个。

今年“3·15”国际消费者权益日的主题是“共促消费公平”。新闻发布会上,市市场监管局党组成员、副局长冯刚说:“每年‘3·15’这一天,全社会都会旗帜鲜明地为消费者撑腰,但是如果只有这一天,是远远不够的。维护消费者权益,不仅只在‘3·15’这一天,更要365天全年在线。”

我市工程建设项目审批实现“专区办理”

本报讯(记者朱颖江)

为优化工程建设项目审批流程、统筹协调推进工程建设项目审批制度改革、提升审批服务效能,近日,政务服务和大数据管理局对所有工程建设项目审批部门的服务窗口进行整合,在市政务服务大厅二楼优化设立工改审批专区,为企业和群众提供优质高效的服务。

根据相关要求,政务服务和大数据管理局加快推动“前台一窗收发、后台联合会审”政务服务路径,将住建、自然资源和规划、发改、人防、水利、城管、园林等市直各工程建设项目审批部门分散设置的服务窗口进一步优化集中在工改审批专区,既方便企业和群众咨询办理工程建设项目审批事项,

又方便各相关部门沟通协调。

据介绍,随着工程建设项目审批制度改革不断深入,去年我市工改系统新增一批新功能。其中,电子证照推广应用实现新突破,共探索实现了27类电子证照(批文)的在线应用,审批人员可通过工改审批系统生成、预览、打印、下载电子证照,建设单位可在市工改门户网查看、下载电子证照,一窗收件时可调取电子证照库数据、搜索证照编号、调用相应证照。

政务服务和大数据管理局不断整合审批资源、优化审批流程、精简办事环节、缩短办理时限,全面提高了工程建设项目审批效能,进一步优化了营商环境。

陈家沟村规民约

太极拳乡陈家沟,乡村振兴跟党走。①遵纪守法讲公德,移风易俗写春秋。②邻里和睦春风正,敬老爱幼乐悠悠。③红事白事从俭办,立房建屋规矩守。④拳自明朝历史悠久,申遗成功更风流。⑤诚信传艺授八方,弘扬刚柔迎五洲。⑥【注解】

①陈家沟村是中国太极拳发源地,2006年,太极拳被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。2007年,温县分别被中国武协、民协正式命名为“中国武术太极拳发源地”及“中国太极拳发源地”“中国太极拳文化研究基地”。多年来,陈家沟听党话跟党走,大力实施乡村振兴战略,成功入选世界人类非物质文化遗产代表作。

②陈家沟村民遵纪守法,注重礼仪道德,移风易俗,弘扬时代新风。陈家沟先后荣获全国第一批特色小镇、全国文明村镇、中国传统村落、全国乡村旅游模范村、河南十大美丽乡村、河南省美丽乡村建设示范村、河南省运动

休闲小镇、河南省特色文化基地等荣誉。

③由于太极正气的浸润,陈家沟人乐于助人、无私奉献,扶危济困,邻里之间和睦相处,尊老爱幼蔚然成风。

④村里倡导移风易俗,红白事简办,新建房屋严格审批,各项事宜严格按照相关规定。

⑤太极拳是由明末清初温县陈家沟陈氏第九世陈王廷依据祖传拳术,博采众家之长,汇集《易经》太极阴阳之理、中医经络学说和导引吐纳、养生功法而创编的一种传统拳术。太极拳历经近400年的传承发展,衍生出杨、武、吴、孙、和等众多流派,共同构成太极拳六大派系。2020年12月17日,太极拳被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

⑥陈家沟广开大门,欢迎五湖四海学艺人,太极拳至今在150多个国家和地区广为传播,习练者达3亿之多,成为对外文化交流的重要桥梁和纽带,对弘扬中华优秀传统文化具有十分重要的作用。